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Em sessão ordinária realizada no dia 12 de setembro de dois mil e vinte e dois, na 

sede da Câmara Municipal de Vereadores, tendo como Presidente o Vereador Alex 

Schimelfenig, secretariado pelo vereador Osmar Carlos Marinho, contando ainda com 

a presença dos seguintes Vereadores: Alcindo Fernandes Leite, Daniela de Moraes 

Kowalski, Edelar Samuel do Nascimento, Joel Pereira, Paulo Valdir Dalbão e 

Valquíria Polli. Sendo que a maioria dos vereadores se fazia presente, o Presidente 

invocando a proteção de Deus, declarou aberto os trabalhos da presente sessão 

ordinária e solicitou ao Secretário da Mesa que fizesse a leitura da ata da sessão 

anterior a qual foi aprovada por unanimidade dos presentes. Leu o comunicado de 

Licença do Vereador Edelar Samuel do Nascimento entre os dias 15 de setembro a 14 

de outubro.  A seguir passou-se para a matéria da ordem do dia que constava o 

Projeto de Lei 1825 que autoriza o Poder Executivo Municipal a realizar concessão 

de incentivo econômico e social nos termos da Lei Municipal 1.145/2007. Valquíria 

Polli comentou que não sabia da existência desta Lei de incentivo, mas que é muito 

importante que o Município possa oferecer esta ajuda a pequenos empreendedores, 

pois é uma maneira de criar emprego e renda e deseja que todos que precisar possam 

ter acesso a esse benefício. Edelar Samuel do Nascimento concordou com a colega 

Valquíria, pois como Erebango é um município pequeno é difícil de ter grandes 

empresas, então ajudando os pequenos com valores menores dá para alcançar a todos 

que precisam. Alcindo Leite comentou que esta lei não é nova e que vários benefícios 

a empresas já foram concedidos através dela e que hoje já estão dando retorno para o 

município. Os incentivos aos aviários que também é forma de grande importância 

pois hoje já estão dando grandes retornos em impostos. É importante ressaltar que 

para conceder os incentivos é necessário que tenha a reserva financeira antes. Daniela 

de Moraes também concordou com a importância de ajudar todas as empresas, pois 

se tem recursos tem que ajudar mesmo. Pensa que tantas novas empresas como as já 

existente que estão com dificuldades de se manter. Só acha que esta Lei é pouco 

divulgada, pois poderia ser estendida a outras empresas que também necessitam de 

auxílio. Paulo Dalbão também é de pleno acordo de conceder estes incentivos, mas 

com certeza deveria ser mais divulgada para que todos possam ter acesso. Alex 

Schimelfenig complementou as palavras dos colegas, afirmando que esta Lei de 

incentivo existe desde 2007 e que desde lá todos os incentivos concedidos a empresas 

pequenas ou grandes são através dela. As empresas interessadas devem apresentar o 

seu Projeto, e para isso devem ir até a Prefeitura e se informar do passo a passo deste 

processo. Com certeza seria importante que fosse mais divulgada para alcançar a 

todos. Sendo estes os vereadores que se manifestaram sobre o Projeto de Lei 1825, o 

mesmo foi aprovado por unanimidade dos presentes. Próximo Projeto de  



Lei votado foi o 1826 que autoriza o Poder Executivo Municipal a realizar a 

contratação Emergencial de professor de Séries Iniciais e/ou Educação Infantil. Após 

a explicação da Secretária Municipal de Educação Milena Hoppen Zanata que estava 

presente, o referido Projeto de Lei foi aprovado por Unanimidade dos Presentes. 

Sendo esta a matéria contida na Ordem do dia, passou-se para a Explicação Pessoal 

onde Edelar Samuel do Nascimento frisou a importância da aprovação dos Projetos 

de Leis de hoje e desejou um bom trabalho ao Suplente Joel Pereira que irá lhe 

substituir por estes trinta dias que estará de licença desta Casa. Daniela de Moraes 

Kowalski comentou que é bem difícil a vida do vereador, pois por mais que se 

trabalha nunca se agrada a todos. Novamente traz a esta casa reclamações da 

população sobre o abandono das ruas da cidade com muita sujeira e mato crescendo. 

Também a situação dos Índios do Canarinho que muito se falou sobre, mas nada foi 

feito. É necessário que se resolva este problema. Joel Pereira agradeceu ao Vereador 

Edelar por mais uma vez lhe oportunizar estar nesta Casa onde está sempre 

adquirindo conhecimento e experiência. Sobre a questão do Problema dos Indígenas, 

frisou que são os Kaigangs, e esse problema já se arrasta há muitos anos, pois sempre 

que há conflitos na aldeia eles procuram este refúgio na Cidade. Agora são poucas 

famílias que estão no Canarinho e realmente precisam de resolução a este problema. 

Valquíria Polli concordou com a colega Daniela sobre as ruas da Cidade e também os 

muitos terrenos cheios de mato. As reclamações da população chegam todo dia sobre 

essas questões, bem como a questão dos Índios no Canarinho. Paulo Dalbão ressaltou 

que é necessário que se resolva de uma vez por todas a questão dos Índios no 

Canarinho, pois já foram feitas reuniões com Prefeito e Vice-Prefeito e até agora não 

houve movimento algum para resolver. A administração precisa resolver isso, pois 

daqui a pouco estarão construindo mesmo nesta área e a cobrança será sempre para os 

vereadores. Daniela de Moraes voltou a tribuna para agradecer ao Jurídico da 

Prefeitura que prontamente disponibilizou um local para receber a Deputada Any 

Ortiz na última semana e também parabenizar o evento do Cemitério do Combate do 

recebimento da Chama Crioula. Sendo estes os vereadores inscritos para a Explicação 

Pessoal o Presidente Alex usou a palavra para concordar com os colegas sobre a falta 

de limpeza nas ruas da cidade que realmente estão deixando a desejar. É importante 

que seja resolvido este problema pois a imagem da cidade acaba sendo prejudicada. 

A questão do Campo do Canarinho, também recebe reclamações diárias e vai 

novamente conversar com o Executivo sobre o assunto. Comentou sobre ter feito 

visitas a vários setores da administração na última semana para acompanhar o 

andamento dos trabalhos e poder dar respostas a população baseadas nos fatos reais, 

pois mesmo sabendo que há problemas a ser solucionados em nossa cidade, também 

há muitas reclamações infundadas e por isso é importante distinguir o que realmente  



é problema a ser resolvido do que é simplesmente reclamações. Não tendo mais nada 

a ser tratado encerrou a presente sessão convocando a todos para a próxima sessão 

ordinária no dia 12 de setembro em horário regimental, as sete horas. 
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